Exercicel

Description de la figure dans 'espace muni . .
du repére orthonormé [A; AB ; AD ; AE ) : ,’: N

ABCDEFGH désigne un cube de coté 1. i _!' L: ’

On appelle 2 le plan (AFH). i

Le point I est le milieu du segment [AE], - __!i |D "‘_*-:: c
le point J est le milieu du segment [BC], ;I :-J"-'-'—‘-'._______

le point K est le milieu du segment [HF], L/’ @ ; I

le point L est le point d'intersection de la
droite (EC) et du plan 22.

1. a. Lesdroites (IJ) et (EC) sont strictement paralléles. 4 . EG est un vecteur normal au plan 2.
b. Les droites (IJ) et (EC) sont non coplanaires. B 1 adian it trsaraiian plan 2.
c. Les droites (IJ) et (EC) sont sécantes. T ————— plan
d. Les droites (I]) et (EC) sont confondues. R AR N L. o plan 5
2. a. Le produit scalaire AF -BG est égal a 0. — = —
o o 5. a. AL = JAH +1AF.
b. Le produit scalaire AF -BG est égal a (-1). —_ =
A b. AL = 2AK
c. Le produit scalaire AF -BG est égal a 1. = s
—_ C =3
d. Le produit scalaire AF -BG est égal a 2. -y e ¥
d. AL = 1AB + 1AD + 2AE

——y p———— _—_.)

3. Dans le repéere orthonormé [A; AB ; AD ; AE

a. Le plan 22 a pour équation cartésienne : x+ y+z—-1=0
b. Le plan #? a pour équation cartésienne : x— y+z =0.
c. Le plan 22 a pour équation cartésienne : —x+ y+ z =0.

d. Le plan 22 a pour équation cartésienne : x+ y—z = 0.
Exercice 2
Une jardinerie vend de jeunes plants d’arbres qui proviennent de trois horticulteurs : 35 % des plants
proviennent de I'horticulteur Hj, 25 % de I'horticulteur H; et le reste de I'horticulteur Hz. Chaque horti-
culteur livre deux catégories d’arbres : des coniferes et des arbres a feuilles.
La livraison de I'horticulteur H; comporte 80% de coniféres alors que celle de I'horticulteur Hz n'en
comporte que 50 % et celle de I'horticulteur Hz seulement 30 %.

1. Le gérant de la jardinerie choisit un arbre au hasard dans son stock.
On envisage les événements suivants :

: « 'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Hy »,

: « 'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Hj »,

: « 'arbre choisi a été acheté chez I'horticulteur Hz »,

: «I'arbre choisi est un conifere »,

: «'arbre choisi est un arbre feuillu ».
Construire un arbre pondéré traduisant la situation.

-

Calculer la probabilité que I'arbre choisi soit un conifere acheté chez I'horticulteur Hs.

9

Justifier que la probabilité de I'évenement C est égale a 0,525.

d. Larbre choisi est un conifere.
Quelle est la probabilité qu'il ait été acheté chez I'horticulteur H 2 On arrondira a 1075.
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2. On choisit au hasard un échantillon de 10 arbres dans le stock de cette jardinerie. On suppose

que ce stock est suffisamment important pour que ce choix puisse étre assimilé a un tirage avec
remise de 10 arbres dans le stock.

On appelle X la variable aléatoire qui donne le nombre de coniféeres de I'échantillon choisi.
a. Justifier que X suit une loi binomiale dont on précisera les parametres.
b. Quelle est la probabilité que I'échantillon prélevé comporte exactement 5 coniferes ?

On arrondira a 1073,

c. Quelle est la probabilité que cet échantillon comporte au moins deux arbres feuillus ?

On arrondira a 1073,
Exercice2

Soit f la fonction dérivable, définie sur l'intervalle 10 ; +oo[ par

1
(x) =e" +—.
¥ X
1. Etude d’une fonction

a. Soit la fonction g dérivable, définie sur [0 ; +oo| par

g(x)=x’e* 1.

Etudier le sens de variation de la fonction g.

b. Démontrer qu'il existe un unique réel a appartenant a [0 ; +ool tel que
g(a)=0.

Démontrer que a appartient a l'intervalle [0,703; 0,704[.

c. Déterminer le signe de g(x) sur [0; +o0l.
2. Etude de la fonction f

a. Déterminer les limites de la fonction f en 0 et en +oo.

b. On note ' la fonction dérivée de f sur l'intervalle |0 ; +ool.
s . : s (x)
Démontrer que pour tout réel strictement positif x, f/(x) = g_2
X

c. En déduire le sens de variation de la fonction f et dresser son tableau de
variation sur l'intervalle 10 ; +ocl.

d. Démontrer que la fonction f admet pour minimum le nombre réel

1+1
M= —,
at a

e. Justifier que 3,43 < m < 3,45.
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Exercicel

1.

La bonne réponse est|b |

Par 'absurde : si (IJ) et (EC) étaient coplanaires, alors, le point | appartiendrait au
plan (ECI) c’est-a-dire au plan (ECA), ce qui est faux.

La bonne réponse est
Dans le repere mentionné dans le sujet, on aAFE(1;0;1)etBG(0;1; 1), doi
AF -BG =1x0+0x1+1x1=1.

La bonne réponse est| d |. On le vérifie en injectant les coordonnées des points A, F et
H dans I'équation x+ y—z =0.

La bonne réponse est| b |

Un vecteur normal de 2 est n1 (1; 1; —1), or EC (1; 1; —1). Par conséquent EC est

normal a 22, et comme EL et EC sont colinéaires, EL. est de ce fait aussi normal a 22.

La bonne réponse est|d |

OnaEC(1;1;-1)etE(; 0; 1); une représentation paramétrique de la droite (EC)
x = 1
estdonc{ vy t (teR) .Le point L a donc pour coordonnées L(t; ; 1—-1), et

z = 1—-1
commelLePalors:t+t—(1—-1t)=0d'oul'on tire t = %, c’est-a-dire L[% . % : %], d'oll
le résultat.
Exercice2

Puisque le choix de I'arbre se fait au hasard dans le stock de la jardinerie, on
assimile les proportions données a des probabilités.

1. a. L'arbre pondéré traduisax&t cette situation est :

&
e
0,5

0,25 — H,
.-_-".h F

\ 03— 4

p—
HS —_— {}I? .
F
b. On cherche a calculer la probabilité de I'intersection Hz N C, donc :
P(H3NnC)=P(H3) x Py (C)=0,4%x0,3.0Onadonc P(H3NC) =0,12.

c. Puisque la jardinerie ne se fournit qu'aupres de trois horticulteurs,
les événements H,, H» et Hz forment une partition de I'univers. On
peut donc appliquer la loi des probabilités totales, et on en déduit:

P(C) = P(H) x Py, (C) + P(Hz) x Ph, (C) + P(H3) x Pp; (C) =
0,35x0,8+0,25x0,5+0,4x0,3=0,525.
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d. On cherche cette fois a calculer une probabilité conditionnelle :
P(HnC) 0,35x0,8
Pc(Hy) = =
P(C) 0,525
2. a. Nous avons un schéma de Bernoulli (I'arbre choisi est-il un coni-
fere ?), avec une probabilité de succes de 0,525 qui est répété 10 fois
de facon indépendante (puisque I'on suppose que les choix succes-
sifs peuvent étre assimilés a un tirage au sort avec remise), donc la
variable aléatoire X suit bien une loi binomiale de parametres 10 et
0,525.

b. La probabilité demandée ici est celle de I'événement X = 5, et donc :

=~ 0,533.

10
P(X =5)= ( 5 ] x 0,525° x (1 —0,525)° Finalement P(X = 5) = 0,243,

c. Cette fois, la probabilité demandée est celle de X < 8, qui est I'évé-
nement contraire de la réunion des événements disjoints X = 9 et
X=10.0naalors: P(X<8)=1-P(X=9)—-P(X=10)=0,984.

Exercice3

1
Soit f la fonction dérivable, définie sur 'intervalle ]0 ; +oof par f(x) =e* + —.
x

1. Etude d’une fonction
a. Soit la fonction g dérivable, définie sur [0 ; +oo par g(x) = x?e* —1.
Pour tout réel x de [0 ; +oo[ : g’ (x) = 2xe* + x’e* > 0 sur |0 ; +oo| (car
tous les termes sont positifs.
La fonction g est strictement croissante sur [0 ; +oo| (car la dérivée ne
s'annule qu’'en 0).
b. g(0)=-1<0etg(l)=e —1>0.Dressons le tableau de variations de g :

\
)

0 a 1 +00

L]

s A

e B}
_1-———"______0

g(x)

D’apres ce tableau de variations, I'équation g (x) = 0 admet une solution
unique dans 'intervalle [0;1]; on appelle a cette solution.

g(0,703) = -0,0018 <0 et g(0,704) = 0,002 > 0 donc a € [0,703;0,704].

c. D’apres le tableau de variationsde g: * g(x) <0sur [0;al
* g(x) >0sur]a;+oo|
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2. Etude de lafonction f

a. lime*=1
x—0 1
1 = lime"* + = = +oo = lim f (x) = +00
lim — = +o0 8 x =il
x—0 X x=0 x=0

x>0

lim e*=+4+0c0

X—+00 ) 1 )
= lim e*+—=+400= lim f(x)=+o00
lim —=0 X—+o0 X X—+o0
X—+00 X

b. On note f' la fonction dérivée de f sur l'intervalle ]0 ; +ool.

1 xfe*-1 _ gx)

.1
f{x):e"+;:~»f’(x]:ex—ﬁz 5 :

x X
c. Pour tout x de ]0; +oo[, x* >0 donc f’ (x) est du signe de g (x).

On dresse le tableau de variation de f :

I X 0 a +0c0o
Bz | =1 - + +
£ -+
+00 +00
fx)
f(a)

d. D’apres son tableau de variation, la fonction f admet le nombre f(a)
comme minimum sur son intervalle de définition.

1
f(a) = e®+ —.Or a est la solution de I'équation g (x) =0 donc
a

2 1

2 e“=1‘:"en:_2'
a

gla)=0 < a el_1=0= a

E 3
On en déduit que f (a) = — +— et on a donc démontré que la fonction f
a- a

: s 5 1
admettait pour minimum sur |0 ; +oo[ le nombre réel m = =

ac a
e. On a successivement(en valeurs approchées) :

0,703 < a < 0,704 0,703 < a < 0,704
0,4942 < a® < 0,4957 e
1 ! I 0,704 a 0,703
< — < 1
0,4957 a* 0,4942 1,420 < — < 1,423
1 i
2017 < — < 2,024

az
1 1
donc par somme : 2,017 + 1,420 < = 2,024+ 1,423 et donc:
a a
3,43<m<3,45
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